

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul XXXIX Nr. 8475

Sîmbătă 4 iulie 1970

6 PAGINI — 30 BANI

ÎN ZIARUL DE AZI:

● O prașilă la timp — un spor de recoltă ● Lucrările sesiunii științifice a Academiei Republicii Socialiste România ● În sprijinul ideilor securității și cooperării în Europa ● Alegeri generale în Cipru ● O nouă rundă de convorbiri franco — vest-germane

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL TIMIȘ



Grandioasa adunare populară din Timișoara — la care au participat zeci de mii de oameni ai muncii — a constituit o entuziastă manifestare a dragostei fierbinji și a atașamentului neajmurnit față de partid, față de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu

Cea de-a doua zi a vizitei de lucru pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășii Gheorghe Pană, Ilie Verdeț, Iosif Banc, a făcut-o în județele Arad și Timiș a stat sub semnul aceleiași primiri entuziaste din partea a sute de mii de cetățeni — români, maghiari, germani, sirbi — sub semnul puternicei coeziuni dintre partid și popor, expresie a simjămintelor de dragoste și încredere pe care le nutresc toți oamenii muncii pentru Partidul Communist Român, conducătorul încercat al poporului nostru pe drumul făturii societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Străzile Timișoarei aveau la ceașurile dimineții de vineri, ca și spre miezul zilei, o înfățișare aleasă, caracteristică momentelor sărbătorești, pe care i-o conferea acea inedită și uriașă grădina mișcătoare — zecile de mii de buchete de flori purtate de oameni ca semn de omagiu, de înaltă stimă față de conducătorul partidului și statului nostru, căruia Banatul și bănațenii i-au făcut o primire entuziastă.

Mulțimea, exuberanta mulțime de timișoreni a ținut să-și exprime încă o dată prin aclamații și urle „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, prin urări la adresa partidului, a patriei noastre socialiste, tot ceea ce simte. tot ceea ce gîndește, la unison cu toți cetățenii României socialiste, patria noastră liberă, independentă și înfloritoare pe care, sub con-

(Continuare în pag. a II-a)

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu la adunarea populară din Timișoara

Dragi tovarăși,

Doresc în primul rînd să vă adresez dumneavoastră, tuturor locuitorilor municipiului Timișoara și ai județului Timiș, un salut călduros din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat și a guvernului Republicii Socialiste România. (Aplauze puternice).

Este pentru mine o deosebită plăcere să vizitez din nou Timișoara, precum și alte localități din județ, să mă întâlnesc cu locuitorii acestor meleaguri, cu organizația de partid, cu comitetul județean. A devenit, de altfel, o bună tradiție ca, în activitatea sa, conducerea noastră de partid să se întâlnească și să se sfătuiască permanent cu comunistii, cu organizațiile de partid, cu toți oamenii muncii, pentru a găsi căile cele mai bune de înlăturare a programului dezvoltării multilaterale a societății noastre socialiste. (Aplauze prelungite).

Am vizitat două întreprinderi din orașul dumneavoastră și doresc să remarc, cu satisfacție, că în ambele întreprinderi am constatat progrese remarcabile în modernizarea lor, în realizarea unei producții de bună calitate. Ați colectivul de la fabrica „Electromotor”, cit și cel de la „Industria Lini” au obținut rezultate bune și se străduiesc să lucreze tot mai bine. De altfel, primul secretar al comitetului județean de partid ne-a spus că în toate întreprinderile din județul Timiș planul producției industriale pe primele șase luni a fost realizat și depășit. Doresc să adresez ați colectivului din întreprinderea pe care le-am vizitat astăzi, cit și tuturor muncitorilor din Timișoara și din județul Timiș, calde felicitări pentru rezultatele obținute în activitatea lor. (Aplauze prelungite).

În împrejurările grele provocate de furia apelor dezlănțuite, clasa noastră muncitoare s-a aflat, cu întotdeauna, în primele rînduri, a răspuns cu entuziasm, cu întreaga sa energie chemării partidului, a muncii cu eroism atît pentru a limita consecințele dezastruoase ale revărsării apelor, cit și pentru refacerea întreprinderilor, pentru reluarea, într-un timp cit mai scurt, a cursului normal al întregii activități. Trebuie să declar cu satisfacție că în întreaga țară, pe primele șase luni, planul producției globale a fost îndeplinit și depășit, realizîndu-se o creștere de peste 12 la sută față de anul trecut. (Aplauze puternice, prelungite).

Avem mîndria de a afirma că în cursul acestui an vom reuși să lecum rînilor provocate de inundații, să înlăturăm toate pagubele, să realizăm planul actualului cincinal în bune condiții și să punem astfel o bază trainică următorului cincinal. Putem fi mîndri de felul

în care clasa noastră muncitoare — sub conducerea comunistilor — își îndeplinește rolul de înaltă răspundere de forță conducătoare a întregii națiuni socialiste. (Aplauze puternice).

Am vizitat două cooperative agricole — la Biled și Tomnatic — am văzut, din elicopter, o bună parte a recoltei. Este știut că și județul Timiș a avut de suferit datorită situației climatice din primăvara acestui an. Dar, așa cum am putut să constat, sînt condiții ca și în județul dumneavoastră să se recupereze mult din pierderile suferite, să se obțină recolte satisfăcătoare, care să contribuie la asigurarea aprovizionării populației cu produse agroalimentare. (Aplauze prelungite).

Am avut satisfacția să constat că țărani cooperatori, muncitorii din agricultură, inginerii, tehnicienii, lucrează cu entuziasm, cu îndirîjire, pentru a obține recolte sporite; ei reînămintează terenurile inundate, însămintăză cultura a doua, pentru ca, pînă la urmă, să realizeze prevederile propuse; unele cooperative și-au luat angajamentul să livreze în plus fondului central o serie de produse agroalimentare. Felul în care țărani din județul Timiș, ca de altfel și din celelalte județe, au răspuns chemării partidului arată încă o dată ce minunată țărînie cooperatistă are țara noastră. Ca de atîtea ori în cursul istoriei, țărînia noastră își face, și acum, din plin, datoria față de popor, față de patrie. (Aplauze). Doresc de aceea ca la acest miting să adresez cooperativilor, celorlalți lucrători de la sate, tuturor țărînilor din județul Timiș calde felicitări pentru munca minunată pe care o depun. (Aplauze prelungite).

Timișoara este unul din marile centre de cultură ale patriei noastre; aici își desfășoară activitatea un mare număr de intelectuali. Există în acest municipiu instituții de învățămînt superior și de cercetare științifică puternice, cu rezultate bune în activitatea lor. Sîntem la încheierea anului de învățămînt, a anului universitar — și putem spune că avem frumoase realizări în acest domeniu; intelectualitatea din Timișoara și-a făcut datoria în educarea tinerii generații. Ea și-a adus, de asemenea, contribuția la rezultatele bune obținute atît în industrie, cit și în agricultură. De aceea doresc să adresez intelectualității din Timișoara care, la fel cu toți oamenii de cultură și ști-

(Continuare în pag. a III-a)

Un riguros cadru legal răspunderii pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești

PE MARGINEA PROIECTULUI DE LEGE PRIVIND RĂSPUNDEREA CONDUCERII ORGANIZAȚIILOR SOCIALISTE PENTRU GOSPODĂRIREA MIJLOACELOR MATERIALE ȘI BĂNEȘTI, ORGANIZAREA ȘI FUNCȚIONAREA CONTROLULUI FINANCIAR

Radu CIURILEANU

controlor revizor general în Ministerul Finanțelor

O retrospectivă asupra perioadei care s-a scurs de la Conferința Națională și Congresul al X-lea ale Partidului Communist Român — evenimente pe care cu drept cuvînt le putem numi momente istorice în viața societății noastre — este de natură să releve oricui faptul că într-un timp relativ scurt principalele domenii ale activității economice au fost supuse unei riguroase examinări critice, aducîndu-li-se importante îmbunătățiri de ordin organizatoric, funcțional și metodologic, a căror expresie juridică s-a concretizat într-o serie de legi adoptate de Marea Adunare Națională. Avem în vedere, ca reglementări de natură celor de mai sus, Legea contractelor economice, Legea privind asigurarea și controlul calității produselor, Legea privind organizarea, planificarea și executarea investițiilor, Legea organizării și disciplinei muncii în unitățile socialiste de stat și altele.

Proiectul de lege privind răspunderea conducerii organizațiilor socialiste pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești, organizarea și funcționarea controlului financiar vine să adauge ansamblului de măsuri luate pînă în prezent, pentru perfecționarea conducerii și planificării economiei naționale, o reglementare pe baze noi a sarcinilor și răspunderilor în domeniul gospodării și controlului, elemente de primordiale importanță în ridicarea la un nivel și mai înalt a eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

De altfel, după cum relese din însăși denumirea proiectului de lege, principala problemă, firul roșu al noii reglementări, o reprezintă creșterea răspunderii conducerii organizațiilor socialiste pentru modul în care gospodăresc mijloacele materiale și bănești ale statului. Accentul pe răspundere se justifică nu atît prin faptul că aceasta nu ar fi existat pînă acum, ci, dimpotrivă, se bizuie tocmai pe necesitatea de a se stabili într-o formă și mai concretă parametrii acestei răspunderi în domeniul gospodării raționale și al controlului utilizării resurselor materiale și financiare ale societății noastre socialiste.

Controlul sistematic al activității de gospodărire a unității, indiferent de căruia conducător de unitate, indiferent

de nivelul organizatoric la care se situează sau domeniul de care aparține, posibilități mult sporite de urmarire a rezultatelor activității pe care conduce și de soarta cîrera răspunde. Nu sînt necesare prea multe argumente pentru a convinge că respectarea cu strictețe a normelor legale după care se desfășoară activitatea de recepție și autorecepție la primirea și eliberarea valorilor materiale, depozitarea, conservarea și manipularea acestora, efectuarea la termen a inventarierilor periodice, organizarea sistemului de pază constituie cele mai importante mijloace de preîntîmpinare a abaterilor ce se fac încă simțite în activitatea unora dintre organizațiile noastre socialiste.

Deplin justificat apare accentul pe care proiectul de lege îl pune pe controlul ce trebuie asigurat în interiorul fiecărei organizații socialiste asupra tuturor fazelor activității curente. Această stipulare vine să aducă o esențială corectare unei mențiuni care — mai stăpînește pe anumiți conducători de unități, care consideră că exercitarea controlului este o treabă care privește exclusiv unele organe specializate din afara unității și nicidecum pe ei ca mandatarii al administrației unei părți din avuția națională. Viața a dovedit că lucrurile merg bine acolo unde înșiși conducătorii exercită un control direct asupra activității compartimentelor din subordine, precum și acolo unde s-au stabilit pentru fiecare cadru cu funcție de conducere atribuțiile de control operativ-curent și condițiile de exercitare a acestuia. Îmbinare judicioasă a factorilor educative a controlului cu latura sa repressivă, aplicată în condițiile unei înalte principialități și exigente, dau garanția obținerii unor rezultate și mai bune în domeniul gospodării mijloacelor materiale și bănești și apărării integrității proprietății socialiste.

Se poate observa din studierea proiectului de lege că activitatea de control financiar preventiv și se aduce importante îmbunătățiri. Retine în principal atenția faptul că, în spiritul proiectului de lege, controlul financiar preventiv se va exercita asupra acelor operații care determină

(Continuare în pag. a IV-a)

ÎN PRIMUL SEMESTRU Succese remarcabile în industria Capitalei

Planul producției globale al întreprinderilor din Capitală a fost realizat în primul semestru al anului în proporție de 101,9 la sută, obținîndu-se peste prevederi măriri în valoare de aproape 456 milioane lei. Comparativ cu producția obținută în primul semestru al anului trecut, realizările din acest an au fost cu 12,8 la sută mai mari. Importanța depășirii au fost înregistrate la fa- mărta vîndută și încasată cu 527 milioane lei. Este semnificativ faptul că aproape 82 la sută din sporul de producție realizat în primul semestru al acestui an a fost realizat datorită creșterii productivității muncii.

zările au fost mai mari față de prevederile planului cu 460,5 milioane, iar producția mărta vîndută și încasată cu 527 milioane lei. Este semnificativ faptul că aproape 82 la sută din sporul de producție realizat în primul semestru al acestui an a fost realizat datorită creșterii productivității muncii.

Excelenței Sale
Domnului RICHARD M. NIXON

Președintele Statelor Unite ale Americii

CASA ALBĂ, WASHINGTON, D.C.

Cu ocazia Zilei Independenței Statelor Unite ale Americii, îmi este plăcut să vă adresez, Excelență, din partea mea, a Consiliului de Stat și a poporului român, cordiale felicitări împreună cu cele mai bune urări de prosperitate poporului american. Sper sincer că relațiile dintre țările noastre vor cunoaște o continuă dezvoltare, în interesul ambelor popoare, al păcii și colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România



În mijlocul muncitorilor de la cunoscuta uzină „Electromotor” din Timișoara

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂŞULUI NICOLAE CEAUŞESCU

ÎN JUDEŢUL TIMIŞ

(Urmare din pag. 1)

Unităţile agricole de pe cuprinsul judeţului Timiş muncesc într-o deplină unitate şi frăţie români, maghiari, germani, sîrbi şi alte naţionalităţi. Cit de plastic se exprimă bătrînul fărăn Gheorghe Gheorghede de la Tomnatic, cînd adresîndu-se tovarăşului Nicolae Ceauşescu, arăta că partidul nostru comunist, sub conducerea secretarului său general, a făcut ca inimile tuturor fiilor României socialiste să bată în acelaşi ritm.

Vizita de lucru a tovarăşului Nicolae Ceauşescu în judeţele Arad şi Timiş a constituit o nouă şi vibrantă înfăţişare a conducătorului partidului şi statului nostru cu sute şi sute de mii de muncitori, ţărani, intelectuali, cu tineri şi vîrstnici, a prilejuit schimburi rodnice de păreri, o amplă consultare cu masele asupra mersului construcţiei socialiste, iar indicaţiile preţioase date de tovarăşul Ceauşescu, atît în timpul vizitării unor importante obiective industriale şi unităţi socialiste din agricultură, cit şi cu prilejul mitingurilor care au avut loc au mobilizat energiile creatoare ale ce-

lor ce muncesc, pentru a realiza şi depăşi sarcinile acestui ultim an al cincinalului şi a pregăti astfel rampa de lansare a noului plan cincinal.

N-a fost loc de muncă unde oamenii să nu fi declarat solemn că vor face totul pentru ca măreţele sarcini stabilite de Congresul al X-lea să fie traduse în viaţă, în mod exemplar.

Acest angajament izvorăşte din înalta conştiinţă patriotică a oamenilor muncii, din convingerea de nestrămătat că, în ciuda greutăţilor pricinuite de calamităţile naturale, vor obţine victorii pe frontul reconstrucţiei şi vor adăuga noi succese în industrie, agricultură, în toate domeniile de activitate.

Semnificaţia majoră a acestei noi vizite de lucru a tovarăşului Nicolae Ceauşescu b reprezintă tocmai înălţătoarele manifestări ale unităţii de monolit dintre partid şi popor, ale dragostei şi ataşamentului faţă de conducătorul partidului şi statului, expresia hotărîrii tuturor celor ce muncesc de a fi pri pe pămîntul României edificatului marelui al socialismului.



Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducători de partid şi de stat raspund aclamaţiilor zecilor de mii de locuitori ai Timişoarei veniţi să-i întâmpine cu căldură

Pe cîmpia bănaţeană, în preajma secerişului

Zburăm deasupra cîmpiei bănaţene, vastă întindere de lanuri, în care verdele crud al porumbului face bună vîscărie cu holdele plîngute, în marginea cărora stau alinate, înainte de marea bătaie a secerişului, combine argintii. O ploaie mîruntă a spălat cîmpia, întîrîndu-i culorile. Mai stăruie încă mari ochiuri de apă, după inundaţiile pricinuite de torente. În jurul lor — ogoare negre, abia reînsemnate după retragerea apelor.

Simetrice aşezate, cu case mari, solide, câteva mindre sate bănaţene sînt depăşite în zbor, pînă în marginea comunei Tomnatic. Se aterizează pe o mirişte unde s-a adunat toată suflarea satului, cu mic, cu mare. Un brîu viu înconjoară într-o clipită pe secretarul general, asupra cărui se revarşă o adevărată ploaie de flori. Preşedintele cooperativei, Pître Feneş, salută cu mare bucurie sosirea tovarăşului Nicolae Ceauşescu şi a celorlalţi conducători de partid şi de stat în mijlocul lor. Se apropie, cu paşi rari, un bătrîn cooperator, Gheorghe Gheorghede, de 75 de ani, purtînd cu solemnitate o pîne rumenă, mare cit „roata carului”, şi sare. Om cîntă, cu trîit multe, găseşte cuvinte de mare simţire pe care le adresează conducătorului ţării: „Vă întîmpinăm după datina bătrîneasca, scumpe tovarăşe Ceauşescu, pe dumneavoastră, care aţi cimentat sufletul poporului român, care aţi făcut ca inimile noastre să bată în acelaşi fel, să fie o singură inimă. Vă salutăm cu mare dragoste, pentru că partidul, sub conducerea dumneavoastră, a înălţat ţara noastră la o înflorire pe care strămoşii noştri nici n-au putut-o visa. Să ne trăiţi mulţi, mulţi ani fericiţi, pentru a ne conduce ţara, vă dorim sănătate spre binele patriei şi poporului român”.

Cuvintele cooperatorului au răsunat gîndului tuturor celor prezenţi, care şi-au exprimat printr-o furtună de ovăţi aceleaşi alese sentimente, aceaşi vie recunoş-

tinţă faţă de partid şi conducătorul său, tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

La sediul cooperativei, preşedintele înfăţişează conducătorilor de partid şi de stat dezvoltarea unităţii, preocupările cooperativelor, perspectivele marii lor gospodării. Cooperativa din această localitate are un profil complex, ilustrat de repartizarea multiplă a terenului agricol — 330 ha cultivate cu grîu, 414 cu porumb, 100 cu sfeclă de zahăr, 110 cu legume, dintre care 6 ha de sere industriale şi 10 de solarii, 180 hectare cu pierşici şi alte 120 cu vie. Sectorul zootehnic n-a fost nici el neglijat: sînt crescute, în condiţii foarte bune, 642 bovine, 1840 porcine, 16.000 păsări. Pretutîndeni, o curăţenie exemplară, ordinea. „Noi ne-am orientat spre aceste sectoare, tovarăşe secretar general, spune preşedintele cooperativei, pentru că ne-am convins, din proprie experienţă că acestea sînt surse necesare de întîrire a cooperativei şi ridicare a nivelului de viaţă al membrilor săi”. De altfel, o expresie a acestei preocupări o aflăm şi în mica expoziţie amenajată aici, unde, alături de legume pe care le-ar învidia orice fermă specializată, alături de pierşici ca merle de aur din poveşti, întîlnim şi o pompă de irigaţii de tip „Tomnatic”, creată de tehnicienii de aici şi realizată în 60 de exemplare care dau rezultate în cîmp. „Este o iniţiativă bună” — apreciază tovarăşul Ceauşescu.

Preşedintele cooperativei îi invită pe oaspeţi să viziteze sectoarele de bază. Un prim popas se face la solarile de roşii, unde plantele se dezvoltă frumos sub coperişul de polietilenă. Apoi sînt văzute legumele cultivate în cîmp, unde se obţin pînă la patru vagoane şi jumătate la hectar. Sînt puţin întîrziate culturile, datorită timpului neprielnic, dar promit recolte bogate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se interesează de suprafaţa irigată, apreciază că sînt condiţii pentru extinderea irigaţiilor, ceea ce ar contribui la sporirea de recolte.

Preşedintele cooperativei subliniază că încă din această toamnă se vor mari suprafeţele care vor beneficia de avantajele irigaţiilor.

Nu departe, în lanul de grîu dintr-un soi timpuriu, au şi intrat combinele. Secretarul general al partidului urmăreşte modul cum se lucrează, se interesează de organizarea muncii, recomandă o ocupare stăruitoare pentru evitarea pierderilor de boabe şi pentru recuperarea plevei. Cercetează apoi spîcele şi intră într-un alt lan, abia dat în pîrg. Se pare că „mai are încă vreo săptămînă — apreciază tovarăşul Ceauşescu — să vă găsească bine pregătiţi”.

Conducătorii de partid şi de stat se înalopiază apoi la locul aterizării elicopterului. Aici, cooperativii le-au pregătit o surpriză: o mică tribună improvizată, în jurul căreia s-au strîns, roată, o mare masă de oameni, ovăţînd, aplaudînd, rostînd cu dragoste numele secretarului general al partidului. Este o invitaţie plină de căldură, căreia tovarăşul Ceauşescu îi dă curs, adresînd tuturor celor prezenţi un cuvînt îndelung şi puternic aplaudat.

După ce a adresat locuitorilor comunei Tomnatic un salut din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat şi a guvernului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a spus:

Mi-a făcut o deosebită plăcere să vizitez cooperativa dumneavoastră, să mă întîlnesc cu conducerea ei. Mi-a plăcut cum sînt

întreţinute culturile; se întrevede perspectiva ca în acest an cooperativa să obţină recolte bogate. Aceasta demonstrează că cooperativii, conducerea cooperativei, preşedintele ei, inginerii au deus activitate susţinută, aducîndu-şi astfel contribuţia la împlinirea programului de dezvoltare a agriculturii noastre socialiste. Doresc să vă felicitez din toată inima pentru rezultatele pe care le-aţi obţinut pînă acum, pentru felul în care vă desfăşuraţi activitatea în cooperativă. (Vîi aplauze).

Am aflat, cu acest prilej, că anul acesta cooperativa dumneavoastră împlineste 20 de ani de la înfiinţare. De altfel, tovarăşul preşedinte m-a invitat să particip la sărbătorile acestui eveniment. Desigur, ar fi pentru mine o deosebită plăcere să pot lua parte la sărbătorile dumneavoastră. Doresc în orice caz să vă felicitez acum pentru rezultatele bune obţinute în această perioadă şi să urez cooperativei să devină tot mai puternică, mai înfloritoare, asigurînd fiecărui membru al ei venituri sporite, o viaţă îmbelsugată. (Aplauze puternice; se scandează „Ceauşescu-P.C.R.”).

Rezultatele cooperativei dumneavoastră, ca de altfel ale tuturor cooperativei din ţara noastră, dezvoltarea agriculturii socialiste din România demonstrează cită dreptate a avut partidul nostru acum 21 de ani cînd a hotărît să iniţieze acţiunea de cooperativizare a agriculturii. Acum pentru noi toţi este clar că numai marea gospodărie în care ţărani şi-au unit mînisturile, numai cooperativizarea agriculturii asigură producţia îmbelsugată, bunăstarea şi fericirea ţărînimii noastre. (Aplauze îndelungi).

Am avut anul acesta greutăţi deosebite datorită inundaţiilor, ploilor şi timpului rece. Să ne închipuim ce s-ar fi întîmplat dacă agricultura noastră nu ar fi fost cooperativizată, dacă nu am fi putut folosi din plin mijloacele mecanice, chimice, ştiinţific agricole. Fără îndoială că situaţia ţării ar fi fost deosebit de grea, aprovizionarea populaţiei ar fi avut de suferit. Putem spune că datorită cooperativizării, precum şi felului în care ţărînimă cooperativistă — împreună cu întregul nostru popor — a răspuns chemării partidului în lupta pentru învingerea greutăţilor, vom putea asigura aprovizionarea populaţiei în bune condiţii. Iată de ce doresc încă o dată să subliniez importanţa cooperativizării, iată de ce în să vă felicitez pe dumneavoastră, ca şi pe celelalte cooperative care împlinesc 20 de ani, precum şi cooperativele mai tinere care desăşoară o activitate susţinută pentru recolte bogate.

Vă doresc noi şi noi succese, tuturor, multă sănătate şi multă fericire! (Aplauze prelungite, urale; se scandează „Ceauşescu-P.C.R.”).

În continuarea vizitei făcute pe ogoarele mănoase ale Banatului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, împreună cu ceilalţi conducători de partid şi de stat se opresc la cooperativa din Biled, unitate fruntaşă a agriculturii din judeţ. Preşedintele unităţii, Sabin Bec, înconjurat de numeroşi cooperatori, de fete în costume bănaţene, rosteşte un cuvînt de bun venit. Conducîndu-i pe conducătorii de partid şi de stat spre ferma zootehnică, preşedintele îi informează că unitatea dispune acum de 5.800 porcine, ceea ce permite să se su-

plimenteze cantitatea de carne livrată statului. De altfel, din cele 7.000 de kg contractate pentru acest an au şi fost predate peste 3.000 kg carne. Sectorul zootehnic a permis ridicarea simţitoare a valorii zilei-muncă şi creşterea generală a nivelului de trai al cooperativilor. În ceea ce priveşte culturile cerealiere însă, cooperativa a avut serios de suferit pe urma inundaţiilor, aproape 1.200 ha fiind încă sub apă.

— Ce recolte prevedeţi pentru anul acesta? — întrebă tovarăşul Ceauşescu.

— 2.500-2.800 kg la hectar, mai slabă ca anul trecut. Porumbul însă este foarte bun acolo, unde n-am avut inundaţii. Dar nu-i nimic, tovarăşe secretar general. Oamenii noştri sînt foarte harnici, găsim noi posibilităţi să acoperim pagubele. Puteţi să vă buziţi pe noi!

Ca şi la Tomnatic, tovarăşul Nicolae Ceauşescu adresează un călduros salut cooperativilor din Biled, spunînd:

Mi-a făcut o deosebită plăcere să vizitez din nou cooperativa dumneavoastră, să văd ce s-a mai întîmplat în cei cîţiva ani care au trecut de la ultima vizită. Am constat că satisfacţie că aţi obţinut rezultate bune; cooperativa dumneavoastră s-a dezvoltat, sectorul zootehnic aproape s-a dublat şi — după cum mi-a spus tovarăşul preşedinte — au crescut şi veniturile cooperativilor. De aceea, doresc să vă felicitez pentru rezultatele pe care le obţineţi în activitatea dumneavoastră. (Aplauze prelungite).

Ştiu că anul acesta, datorită condiţiilor climatice nefavorabile, aţi avut unele pierderi; mai aveţi încă sub apă o suprafaţă destul de mare. Dar ştiu, de asemenea, că depuneţi eforturi pentru a recupera cit mai mult din aceste pierderi, pentru a însămiņa după orz şi grîu alte culturi, pentru a reînsemnăta terenurile inundate pe măsură ce apele se retrag, încît pînă la sfîrşitul anului să puteţi lucra în cea mai mare parte pierderile. Aceasta este, tovarăşi, mîgură cale pe care trebuie să mergeţi. Ea cere, într-adevăr, muncă. Ştiţi însă că nu numai aici, ci în multe alte părţi ale ţării am avut inundaţii mari. Întregul nostru popor depune eforturi deosebite pentru a recupera pierderile. Sîntem convinşi că şi cooperativa din Biled, dumneavoastră toţi, veţi munci spre a face ca pierderile să fie recuperate în cea mai mare măsură încă în acest an. Vă urez succes deplin în această muncă. (Aplauze puternice).

Încheiere, doresc să vă adresez un salut din partea Comitetului Central al partidului, a Consiliului de Stat şi a guvernului şi să vă urez să obţineţi noi şi noi succese în munca pe care o desfăşuraţi.

Multă sănătate şi multă fericire în viaţă! (Aplauze prelungite; se scandează „P.C.R. — Ceauşescu”).

După vizita pe ogoarele bănaţene, conducătorii de partid şi de stat se întorc în oraşul reşedinţă de judeţ, unde sînt întîmpinaţi de aceeaşi căldură şi simpatie, cu o impresionantă manifestare de dragoste şi prejuriere.

Ritmul trepidant al Timişoarei industriale

Străveche urbe din cîmpia Banatului, care în anul trecut şi-a sărbătorit jubileul a sapte veacuri de existenţă documentară, Timişoara este astăzi un municipiu cu o distinctă personalitate economică, ştiinţifică şi social-culturală. S-au clădit aici, în ultimii douăzeci şi cinci de ani, importante uzine şi întreprinderi ce şi-au câştigat prin produsele lor o bună reputaţie atît în ţară, cit şi peste hotare. De la produsele metalurgice la maşini electronice de calcul; de la mobilă şi prefabricate, la stufe şi tesături; de la detergenţi sintetici la încălzăminte şi produse alimentare — Timişoara se înscrie în circuitul economic al ţării cu un nume de prestigiu.

De asemenea, în anii socialismului, Timişoara şi-a afirmat pe deplin valenţele sale în sfera ştiinţei, tehnicii şi culturii româneşti. Sînt bine cunoscute realizările oamenilor de ştiinţă de aici în domeniul sudurii, maşinilor hidraulice, construcţiilor metalice şi de beton armat, contribuţiile în agricultură, medicină şi alte sectoare de activitate.

„Coloana de maşini se îndreaptă spre una din cele mai vechi şi însemnate întreprinderi timişorene — „Electromotor” Uzina Îşi întîmpină oaspeţii dragi cu ritmul trepidant al muncii, cu temperatura înaltă a creaţiei, cu un nou bilanţ de realizări care l-au sporit faima. Renăscută din cenuşa şi rutinele lăsate pe aceste locuri de urgile

ultimului război mondial, reconstruită din mers, „Electromotor” îşi aduce o contribuţie de preţ la marea operă de edificare socialistă a patriei. Motoarele şi utilajele electrice produse în uzină sînt solicitate de numeroase unităţi ale industriei noastre, bucurîndu-se, în acelaşi timp, de apreciere în circa 20 de ţări ale lumii. Aproape că nu există mare fabrică de maşin-unelte românească care să nu preia o parte din munca şi hărnicia muncitorilor de aici. „Electromotor” a devenit principalul furnizor de motoare de putere mică şi mijlocle din ţară.

Conducătorii de partid şi de stat sînt salutaţi la intrarea în întreprindere, de ing. Ion Avram, ministrul industriei construcţiilor de maşini, de Marin Tănase, directorul uzinei, de sute de muncitori, tehnicieni şi ingineri. În faţa machetei, şi a graficelor de producţie sînt prezentate tovarăşului Nicolae Ceauşescu, celorlalţi oaspeţi, stadiile actuale de dezvoltare şi perspectivele ce se deschid acestor uzine în anii viitori.

Fiecare an a înscris pe harta întreprinderii noi capacităţi de producţie, noi linii tehnologice, cu flux automatizat, concepte şi realizate de specialiştii uzinei, astfel încît se poate spune că „Electromotor” este o creaţie a vremii noastre, socialiste, un rod al politicii de industrializare, prombată cu consecvenţă de partidul nostru. Conducătorii de partid şi de stat sînt în-

formaţi că uzina realizează astăzi numai în două zile întreaga producţie valorică a anului 1948.

Interesindu-se despre îndeplinirea sarcinilor de plan, tovarăşul Nicolae Ceauşescu îi sint înfăţişate realizările la zi: depăşirea planului la producţia globală, pe primul semestru, cu 2,2 la sută, iar la producţia marfă cu 1,5 la sută; direcţiunea uzinei, Marin Tănase, informează că în aceste zile au fost discutate şi analizate temeinic, la nivel de conducere, sarcinile de plan pe anul următor. Colectivul întreprinderii este hotărît să sporească, în 1971, producţia globală cu 14 la sută, iar productivitatea muncii cu 17 la sută.

Se face, apoi, un scurt popas în noua hală de motoare, înzestrată cu instalaţii de înaltă tehnicitate, o hală imensă, de aproximativ 4.000 de mp. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este invitat să viziteze expoziţia amenajată aici şi care reuneşte, într-o imagine sintetică, o parte din cele 125 de produse de bază şi derivate ale uzinei: motoare electrice, de diferite puteri şi dimensiuni, aspiratoare, ventila-toare de masă, electropompe de uz gospodăresc etc. Sînt prezentate, de asemenea, utilaje şi dispozitive create în uzină: stanţe succesive pentru tole, necesare motoarelor electrice, cochile de turnare, precum şi un dispozitiv electronic de echilibrat motoare, creaţie a dr. ing. Dan Teodorescu, cunoscut inventator şi inventator al întreprinderii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu recomandă să se acorde o atenţie şi mai mare promovării spiritului inovator de care dau dovadă muncitorii şi specialiştii uzinei, să se încurajeze creaţia tehnică, menită să sporească randamentul şi calitatea producţiei. Preocupat îndeaproape de dezvoltarea uzinei — în care se reflectă succesele, dar şi sarcinile actuale ale industrializării socialiste a patriei — secretarul general al partidului dă indicaţii în legătură cu folosirea mai judicioasă a spaţiului de lucru, cu organizarea ştiinţifică a producţiei şi a muncii.

Muncitorii şi tehnicienii atleto-lului de montaj din secţia 10-motoare fac oaspeţilor o primire deosebit de călduroasă. Ei ţin să aducă la cunoştinţa conducătorilor de partid şi de stat că au hotărît să realizeze, peste angajamentul iniţial din acest an, o producţie de 2 milioane lei pentru a contribui la compensarea pagubelor produse de inundaţie. E încă o dovadă a abnegaţiei şi devotamentului cu care clasa muncitoare şi-a mobilizat forţele în jurul partidului şi statului socialist în momentele de grea încercare prin care am trecut în primăvara acestui an datorită vitregiei naturii.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se opreşte în faţa unei maşini şi stă de vorbă cu reglorul Francisc Covaks, pe care îl întrebă cum merge munca, ce salariu câştigă lunar.

— Munca merge bine, tovarăşe Ceauşescu, şi depinde de noi ca să meargă şi mai bine. Iar noua salarizare ne îndeamnă să producem şi mai mult şi mai bine.

— Multă sănătate, fericire şi succese! — îi spune tovarăşul Nicolae Ceauşescu în încheierea discuţiei, strîngîndu-i mîna.

Vizita ia sfîrşit. La plecare, secretarul general al partidului urează destinului colectiv al întreprinderii mult succes în realizarea sarcinilor ce îi revin şi a angajamentelor sportive pe care şi le-a luat pentru a-şi aduce o contribuţie tot mai mare la progresul economiei naţionale.

O altă ramură importantă a industriei timişorene este reprezentată de sectorul textil, cu vechi şi bogate tradiţii în oraşul de pe malul Begăi. De la uzina „Electromotor”, coloana oficială porneşte spre celălalt colţ al oraşului, în cartierul „Fabric”, unde îşi are sediul întreprinderea „Industria lîneli”. De-a lungul traseului, pe bulevardul Republicii, în Piaţa Oprei, pe noua magistrală — bulevardul Leonin Săbău, străjuit de blocuri zvelte care pun o amprentă de urbanism modern în peisajul vechiului cartier muncitoresc — zec de mii de localnici însoţesc trecerea oaspeţilor cu puternice urale şi aclamaţii.

Vechea întreprindere timişoreană, înfiinţată la începutul acestui secol, „Industria lîneli” îi primeşte pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu cu o entuziasmată manifestare de ataşament faţă de politica partidului şi statului nostru. Se scandează din mii de piepturi „Ceauşescu-P.C.R.”, se aud urări de bun venit, de sănătate şi fericire la adresa secretarului general al partidului. Imbrăcate în halate albastre, sute de muncitoare ţin să dea mina cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, să-i ofere flori.

Însoţit de Ion Crăciun, ministrul industriei uşoare, şi de ing. Ioan Pugna, directorul general al Combinatului textil nr. 2 — Timişoara, conducătorii de partid şi de stat se îndreaptă spre noua clădire a filaturii, o construcţie modernă, cu utilaje de înaltă tehnicitate, purtînd, în majoritatea lor — aproximativ 80 la sută — marca unor uzine constructoare româneşti. Eficienţa acestora îşi găseşte expresia în faptul că secţia şi-a dublat capacitatea de producţie în actualul cincinal, concomitent cu diversificarea gamei de fire produse aici. La ora de faţă, colectivul filaturii

(Continuare în pag. a III-a)



Sute de muncitoare de la „Industria lîneli” din Timişoara ţin să dea mina cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, să-i ureze sănătate şi fericire

VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL TIMIȘ



Președintele, locuitorii și pe melegurile bănoșene fac o entuziasmată primire conducătorului partidului și statului nostru

(Urmare din pag. a III-a)

ci români, germani, maghiari, sirbi și de alte naționalități de pe melegurile timișene de a-și aduce un aport mereu sporit la înfăptuirea politicii interne și externe marxist-leniniste a Partidului Comunist Român, pentru dezvoltarea mereu ascendentă a societății noastre socialiste, pentru continuarea înfloririi a scumpei Socialiste România.

Muncii avinate, spiritului creator, dorinței neînrămătate a sutele de mii de muncitori și țărani — a spus în cuvîntul său prof. dr. Ioan Anton, șef de catedră la Institutul politehnic Timișoara — li se alătură și strădana intelectualilor din județul Timiș de a face totul ca România să înainteze neîntrerupt pe drumul societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Sfuiții învățămîntului superior din centrul universitar Timișoara se străduiesc să realizeze succese în soluționarea unor probleme de cea mai mare însemnătate pentru activitatea productivă din industrie, agricultură și alte ramuri ale economiei naționale, își dau toată sîlînța ca în școală să pătrundă fără întrerupere noul. În același timp ne preocupăm cu înaltă răspundere de formarea etică și civică a tinerii generații.

Urmărind cu deosebit interes și dăm o înaltă apreciere activității laborioase pe care o desfășoară conducerea de partid și de stat, dumneaovăstră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru contribuția la dezvoltare și aducerea la realizare a relațiilor socialiste, pentru lărgirea colaborării cu toate popoarele lumii în cadrul unei politici de pace și cooperare internaționale.

Muncitorimea timișeană, însuflețită de cele mai puternice sentimente patriotice — a spus în cuvîntul său tov. Pavel Cișpai, maiștru la uzina „Tehnometal” — depune eforturi pentru a înfăptui ceea ce conducerea partidului, dumneaovăstră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, așă cerut într-agațiu popular: recuperarea cit măgulă grăbnică a pagubelor provocate de calamitățile naturale, pentru dezvoltarea nesfîrșită a economiei și realizarea întocmai a planului pe acest an.

În județul nostru trăiesc și muncesc împreună, de veacuri, oameni ai muncii români, germani, maghiari, sirbi și de alte naționalități. În luptele purtate împotriva exploatașilor, pentru pîine și dreptate, ei au fost întotdeauna împreună. Rezolvarea de către partidul nostru a problemelor naționale a dat sensuri și mai bogate frăției și unității lor, care se exprimă în muncă și lupta comună pentru progresul și prosperitatea patriei dragi, pentru dezvoltarea economiei și culturii, pentru înfrumusețarea orașelor și satelor noastre, unde cu toții, indiferent de naționalitate, ne simțim bine.

Încredință conducerea de partid și de stat, pe dumneaovăstră personal, mult iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca noi, muncitorii Timișoarei, vom face și de acum înainte dovada dragostei noastre față de patrie și partid, a devotamentului fierbinte față de înțeleaptă conducere a partidului nostru.

A vorbit apoi președintele cooperativei agricole de producție din comuna Topolovațu Mare, Ioan Josa.

„Ne aflăm — a spus vorbitorul — la puțină vreme după ce asupra țării s-a abătut dezastrul pricinuit de apele revărsate. Știm cu toții ce avem de făcut. Trebuie să recuperăm tot ce am pierdut. Tocmai de aceea, cooperativa agricolă din Topolovațu Mare și, asemenea nouă, multe unități agricole timișene și-au suplimentat angajamentele pentru anul acesta.

Vom da în plus, la fondul centralizat al statului — a precizat președintele cooperativei agricole din Topolovațu Mare — 200 tone de grâu, 200 tone de porumb, 15 tone de carne și alte produse. Prin acest angajament răspundem la chemarea partidului de a valorifica toate posibilitățile pentru recuperarea pierderilor din agricultură. Hotărîrea noastră este cea a tuturor țăranelor cooperatori, indiferent dacă ei sînt români, germani, maghiari sau sirbi, pentru că, de orice naționalitate am fi, sîntem fiii deosebiți ai țării, pe care o iubim deosebit. Vă asigurăm, tovarășe secretar general, că nu vom precupeți nici un efort pentru a smulge pămîntului tot ceea ce poate da.

Să aveți încredere deplină în noi, tovarășe secretar general — în cuvîntul și mai ales în faptele noastre”, a încheiat vorbitorul.

În centrul nostru universitar, a spus studenta Brandi Waltraut din anul V al Facultății de chimie industrială, învăț și trăiesc împreună peste 13.000 studenți: români, germani, maghiari, sirbi și de alte naționalități. Cu toții ne bucurăm de aceeași grijă și atenție din partea conducerii de partid și de stat, avem aceleași drepturi și îndatoriri, avem aceleași aspirații și idealuri și ne simțim mîndri că sîntem fiii acestei țări.

Sînt de naționalitate germană și înima mă îndeamnă să-mi exprim recunoștința pentru condițiile de afirmare create tuturor tinerilor, indiferent de naționalitate.

Vreau să folosesc prilejul prezenței dumneaovăstră aici, iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru a vă încredința că oriunde va fi nevoie de contribuția noastră, partidul poate conta pe noi, tineretul de astăzi, crescut și educat sub oblăduirea partidului, con-

știenței că în felul acesta putem să dăm expresie sentimentelor noastre de profundă grațitudine, să continuăm opera aceluia care, cu jertfe, au contribuit la transformarea României socialiste într-o patrie a tuturor celor capabili de dăruire.

A vorbit apoi tov. Toms Ivanici, pensionar.

Sînt un vechi militant al partidului, înrolat în rîndurile sale încă în anul ilegalității. Perspectiva timpurilor trăite ne îndeamnă mereu pe noi, vechii militanți ai partidului nostru comunist, la reflecție, la comparații.

Apreciăm cu totul deosebit — a subliniat vorbitorul — modul științific de abordare a problemelor de către conducerea partidului nostru, de către dumneaovăstră personal, tovarășe Nicolae Ceaușescu, uriașă muncă pe care o desfășurați pentru dezvoltarea armonioasă și în ritm susținut a economiei naționale, pentru înflorirea tuturor județelor. Succesele construcției socialiste, realizările cu care ne putem mîndri poartă amprenta acestei grijii deosebite, iar consecința sa fierbinte este creșterea entuziasmului cu care masele înfăptuiesc politica partidului de înflorire continuă a patriei, de ridicare a societății noastre pe trepte tot mai înalte de civilizație și bunăstare.

În reluările entuziasmate ale partidului la mîning a luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu (Cuvîntarea se publică în paginile I și a III-a).

Lîund cuvîntul în încheierea a-dunării populare, tovarășul Mihail Telescu a multumit din inimă tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru aprecierile făcute, pentru prețioasele îndrumări date în cursul vizitei de lucru din județul Timiș. În numele organizației județene de partid, al oamenilor muncii din județul Timiș, el a asigurat conducerea de partid și de stat că nu își vor precupeți forțele pentru îndeplinirea exemplară a tuturor sarcinilor ce le revin din hotărîrile Congresului al X-lea al partidului, pentru progresul neîncetat al patriei.

Înapoierea în Capitală

La întorcerea în Capitală, pe aeroportul Băneasa, tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători de partid și de stat care l-au însoțit în vizita făcută în județele Arad și Timiș au fost întâmpinați de tovarășii Ion Gheorghe Maurer, Emil Bodnaraș, Gheorghe Rădulescu, Florian Dănilache, Constantin Drăgan, Emil Drăgănescu, Petre Lupu, Manea Mănescu, Dumitru Popa, Dumitru Popescu, Vasile Vilcu, Ștefan Voicote, Petre Blajovici, Miron Constantinescu, Ion Iliescu, Ion Ioniță, Ion Stănescu.

Pe aeroport se aflau mii și mii de bucurăsenți veniți în întâmpinarea secretarului general al partidului, pentru a da încă o dată expresie vibrantă sentimentelor de stimă și prețuire față de conducătorul țării, de atașament profund, nemăsurat, față de Partidul Comunist Român și politica sa marxist-leninistă. Ascultînd la radio sau citînd în ziare cuvîntările rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu la

marile întruniri populare din Arad și Timișoara, bucurăsenții au ținut să fie prezenți la înapoierea în Capitală a secretarului general al partidului pentru a-și afirma deplina aprobare față de conținutul acestor importante cuvîntări, hotărîrea de a fi mereu uniți în jurul partidului, într-o coeziune deplină în lupta pentru înflorirea patriei socialiste.

Uralele nesfîrșite, ovațiile care răsunau în timp ce tovarășul Nicolae Ceaușescu și ceilalți conducători ai partidului și statului salutau cu căldură masele de oameni ai muncii erau glasul întregului popor, glasul unei națiuni hotărîte să urmeze fără săvîrșire cuvîntul partidului comunist, pe drumul împlinirii destinului socialist al patriei noastre dragi.

Ion MARGINEANU
Ștefan CONSTANTINESCU
Paul DIACONESCU
Nicolae YAMVU

În această perioadă, umlăditea solului și căldura favorizează dezvoltarea culturilor agricole. Dar realitatea unei recolte bogate depinde, în cel mai înalt grad, de efectuarea la timp a lucrărilor de întreținere, de măsurile care se iau pentru efectuarea rațională a tractoarelor, mașinilor și a forței de muncă. În legătură cu întreținerea culturilor, corespondenții ziarului au efectuat un raid anchetă în județele Dimbovița și Maramureș, unde problema urgentă a lucrărilor de întreținere este afiă la ordinea zilei.

În județul Dimbovița, precipitațiile abundente căzute în ultima vreme au făcut ca o mare parte din lucrările de sezon din cooperative agricole să se desfășoare la timp și în bune condiții. Pînă acum a fost executată prășila întii mecanică pe aproape întreaga suprafață de 38.600 hectare însemnate cu porumb, iar peste 27.000 hectare au fost prășite manual. Zilnic, în cooperative agricole din Crova, Jugureni, Colacu, Cătuna și altele, participă la prășit 400-500 de cooperatori. În aceste unități prășila a doua a fost executată pe întreaga suprafață însemnată cu porumb. La Fierbinți și Sălaru, întreaga suprafață de floarea-soarelui a fost prășită, mecanic și manual, de două ori.

Într-un stadiu avansat se afiă prășila porumbului și în cooperative agricole din Buzăni, Dragodana, Gura Șușii, Poiana, Potlogi și altele.

În alte unități însă, se constată serioase rămîneri în urmă. Ele sînt determinate de slaba organizare a muncii, de sprijinul insuficient din partea specia-

utilă întîrzie să se facă. De mai bine de două săptămîni, nici un reprezentant al I.M.A. Cringuri nu a trecut prin cooperativele deservite, deși au fost prețioasele apeluri. Ion Tudor, șeful secției de mecanizare din Raciua, a plecat în concediu fără ca cineva să-l înlocuiască. În timp ce tractoarele și combinatele stau nefolosite, gase

serioase carențe de organizație, încălcarea unor obligații profesionale.

În județul Maramureș, în multe cooperative agricole lucrările de întreținere a culturilor prășitoare sînt într-un stadiu avansat. La cooperativa agricolă Sătlungu s-a terminat prășila întii la porumb, executîndu-se și prășila a doua mecanică. Ceale 10.456 hectare semănate cu porumb au fost prășite întii dată mecanizat de 47 hectare, de manual 4.383 ha. La cartofi au fost prășite doar 752 ha din cele 1.117 ha cu această cultură. În numeroase cooperative agricole se constată serioase deficiențe organizatorice, indisciplina în muncă care frînează efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor. La cooperativa agricolă din Ocniș, afiă în departe de Baia Mare, 40 hectare cu porumb sînt literalmente înecate în buruienii. O serioasă rămînere în urmă la întreținerea culturilor există și la cooperativele din Cierlău, Fărcaș, Ariniș, Ulmeni și altele. Cauza? Nu se lucrează întregul teren, nu este folosită întreaga forță de muncă și utilajele. Cu toate acestea, direcția agricolă se complăce în situația de a constata lipsuri și deficiențe fără să ia măsuri hotărîte de remediere. Unele consilii de conducere au rezerve privind folosirea sapei rotative, a altor mijloace mecanizate, dar organele agricole nu registrează aceste anomalii ca pe un fapt oarecare.

În județul Maramureș există posibilități ca lucrările de întreținere să se desfășoare într-un ritm mai susținut. Este nevoie să se ia măsuri hotărîte pentru impulsionarea ritmului lucrărilor de întreținere a culturilor prășitoare în toate cooperativele agricole.

Acum cînd în agricultură fiecare clipă este prețioasă se impune ca organele agricole, conducerea unităților agricole să se ocupe temelnic de organizarea muncii, de folosirea la întreaga capacitate a mijloacelor mecanizate și a forței de muncă, pentru ca efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor să aibă loc într-un timp cât mai scurt.

C. SOCI
V. GAFTONE
corespondenții „Scînteii”

O prășilă la timp UN SPOR DE RECOLTĂ

lîștilor direcției agricole județene. Miercuri 1 iulie a.c., la ora 9 dimineața, 10 din cei 14 specialiști ai direcției agricole județene erau în birouri aleați asupra unor situații pe care, de obicei, ni le-au prezentat drept urgente. Oare nu sînt probleme realmente mai importante și urgente de rezolvat pe teren, în cooperative agricole? Iată un exemplu din multe altele. La cooperativa Raciua, din 14 tractoare ce aparțin I.M.A. Cringuri, numai 2 funcționează, două nu au tractoriști, iar 3 sînt defecte. Patru combinate sînt fără mecanizatori, iar revizia întregului

absolvenți ai școlii profesionale de mecanizare din Tiu sînt „dispuși” între I.M.A. Greci și I.M.A. Cringuri, fără ca cineva să decidă unde să fie repartizați. În aceste zile, cînd pe ogoare se desfășoară o adevărată întrecere cu timpul, mulți specialiști vin în cooperative agricole la ora 9, iar asfințitul soarelui îl prinde în tren, în afara activității productive. La cooperativa Sărdanu, din unitate cinci zile, iar în Maria Măgari, de la cooperativa Moșani, a plecat două zile. În aceeași situație se găsec și alți ingineri, ceea ce vădește

Zilnic, ne spunea tov. Gavril Andreu, inginerul șef al cooperativei, 200 de cooperatori lucrează la întreținerea culturilor. Cooperatorii au împinzi cîmpurile și la Colțuț, Coș, Săsar, Lăuseș și alte unități unde consiliile de conducere, brigadierii au dovedit o preocupare stăruitoare în direcția bunelor organizații a muncii, repartizării precise a sarcinilor pe cooperatori, folosirii din plin a timpului prielnic și a mijloacelor mecanice.

Dar pe ansamblul județului situația întreținerii culturilor nu poate fi de natură să mulțumească. Pînă în ziua de 2 iulie din

Răspunderea pentru gospodărirea mijloacelor materiale și bănești

(Urmare din pag. 1)

modificări în patrimoniul organizațiilor socialiste, controlul de efectuare — atunci cînd sînt nelegale, merele și neeconomice — putînd preîntîmpina pe deplin încălcarea dispozițiilor legale, imobilizarea fondurilor și păgubirea avutului obștesc. Noul conținut al acestui control pune capăt unei neajunsuri care, inevitabil, apărea pînă acum, cînd acest control îl erau suse și operațiile de mișcare a valorilor materiale în interiorul unității, cu toate că în legătură cu acestea se ridicau de regulă și probleme tehnice ce nu puteau fi satisfăcute de salariații compartimentului financiar-contabil.

Deosebit de importantă este prevederea din proiect care vine să marcheze o diferențiere în organizarea controlului financiar preventiv în cazul centrelor, combinatei și marilor întreprinderi. Cuprinderea volumului mare de operații economice financiare ale unor organisme economice, într-adevăr, nu s-ar putea realiza decît pe calea organizării controlului financiar preventiv sub forma unor servicii sau birouri subordonate conducătorului compartimentului financiar-contabil, cu sarcina exclusivă de a efectua acest control. De altfel, experimentarea făcută aproape un an și jumătate la un număr de 15 mari unități economice printr-un Corp Combinat de confecții și tricotate București, ziănele „23 August” București și altele, au confirmat pe deplin justetea și eficiența acestei măsuri. Cu ajutorul acestor compartimente s-a reușit să se preîntîmpineze importante aprovizionări peste necesar, dar fără și din import, numeroase cheltuieli nelegale, neeconomice și alte înfrînșări disciplinare de miliarde de lei. S-a întărit, de asemenea, și pierghia rezoluției de viză, prin întreprinderea organelor de conducere colectivă în situațiile în care conducătorul compartimentului financiar-contabil refuză vizarea documentelor.

Pentru o activitate cit mai bună a controlului financiar intern, proiectul de lege prevede, de asemenea, măsuri de îmbunătățire în raport cu normele legale anterioare. Este vorba, în primul rînd, despre noul conținut al sarcinii legale a controlului financiar intern — și anume, controlul gestionar de fond. Spre deosebire de situația de pînă acum, cînd sarcina controlului financiar intern era limitată la verificarea gestiunilor și a operațiilor de casă și de decontare, se poate prevedea în proiectul de lege pun baza unui control gestionar larg și cuprinzător, care nu se limitează numai la verificarea existenței valorilor materiale și efectuarea încasărilor și plăților, ci se extînde și asupra modului de utilizare a valorilor materiale și bănești pe tot parcursul procesului de producție și circulația a bunurilor, cuprinzînd efectuarea recepțiilor și inventariilor, conducerea evidentelor contabile, realitatea datelor înscrise în bilanț și în conturi de execuție. Fixarea unui cadru de obiective a căror verificare devine obligatorie face ca acest aparat să cuprîndă în sfera preocupărilor sale urmărirea riguroasă a respectării normelor legale de gospodărire și de abținere a intererității proprietății socialiste, cîrînță primordialisă a economiei în etapa actuală.

Garanția eficienței acestei activități este asigurată și prin măsura stipulată în proiectul de lege ca controlul financiar intern să funcționeze ca organ cu dublă subordonare. Efectele pozitive ale măsurii trebuie înțelese la justa lor valoare. În pri-

mul rînd, autoritatea controlului va crește simțitor, pe de o parte, datorită faptului că la conducerea acestor compartimente de activitate vor fi oameni cu temelnică pregătire și recunoscută experiență. Pe de altă parte, Ministerul Finanțelor, în calitate de organ central de coordonare și orientare unitară a activității de control financiar pe toate treptele economiei, va avea posibilitatea să asigure unitatea de concepție, de acțiune și de metodă în munca acestui aparat, să-l instruiască și să-l îndrume în mod direct și nemijlocit, acordîndu-i sprijinul necesar în valorificarea cit mai corespunzătoare a constatîrilor făcute.

Prin noua reglementare este antîrînită și răspunderea organelor de conducere colectivă, cîrînță li sînt sesizate situațiile în care nu se iau măsuri pentru stabilirea răspunderii materiale și recuperarea pagubelor; în cazurile cînd măsurile nu se iau și la nivelul acestui organ, sînt sesizati conducătorii organelor ierarhice superioare și Ministerul Finanțelor, acestea reprezentînd alte pîrgihii pentru întărirea autorității și eficienței activității de control financiar intern.

Din cuprinsul proiectului de lege rețin atenția obligațiile deosebit de importante pe care le au conducătorii organelor și organizațiilor centrale în legătură cu problemele organizatorice și funcționale ale controlului financiar. Prima grijă trebuie manifestată pentru asigurarea încadrării acestor organe cu cadre de specialitate economică, tehnică sau juridică; de asemenea, acestea trebuie să îndrume și să verifice organele activității organelor din subordine, să dezbătă periodic rezultatele controlului financiar și să stabilească măsuri pentru îmbunătățirea activității supus controlului. Inevitență este și prevederea care obligă conducerea organelor și organizațiilor centrale la examinarea din punct de vedere profesional a întregului aparat de control financiar intern, inclusiv revizorii de gestiune.

Se cuvin apreciate, sub raportul efectelor ce le vor produce, acele prevederi din proiectul de lege care se referă la răspunderea însăși a organelor de control față de munca pe

care o desfășoară. În spiritul prevederilor la care ne referim, nu mai poate fi admisă nici uzurubă și nici superficialitatea cu care se mai efectuează în prezent unele controale financiare. Exigența și fermietatea trebuie să devină și mai mult atribuțiile de bază ale activității organelor de control financiar, pornindu-se de la ideea că orice activitate este susceptibilă de continuă perfecționare. Proiectul de lege menționează și controlul exercitat de bănci asupra activității organizațiilor socialiste. Este cunoscut faptul că băncile au legături permanente cu unitățile de economie, am putea spune chiar zilnice, dacă se are în vedere natura operațiilor bănești ce se fac pentru desfășurarea normală a activității acestora. De aceea, apare firesc ca printr-un sistem de bază pe care le au organele bănești să fie și aceea de a semnala operativ fenomenele negative ce apar în realizarea planului economic și financiar și de a sprijini organizațiile socialiste în prevenirea și lichidarea deficiențelor. Drepturile băncilor în luarea măsurilor pe baza constatîrilor controlului au fost mult lărgite, adăugîndu-se la cele pe care le au avut potrivit statutelor proprii și cele de care dispun organele Ministerului Finanțelor. De o deosebită importanță este prevederea potrivit căreia băncile vor adopta la specificul activității lor normele metodologice elaborate de Ministerul Finanțelor. Aceasta înseamnă că și aparatul de inspecție al băncilor va lucra după o metodologie în cea mai mare parte unitară cu a celorlalte organe cu atribuții de control financiar, creîndu-se astfel posibilitatea ca toate organele să folosească un limbaj comun în privința fundamentării constatîrilor și a acțiunilor răspunderii celor care nu respectă legalitate socialistă.

În ce privește aparatul de control și revizie al Ministerului Finanțelor, în afară de îndeplinirea exemplară a sarcinilor ce li revin din proiectul de lege, el va acționa pe toate căile și cu toată energia și fermietatea pentru a asigura ridicarea pe o treaptă superioară a întregii activități de control financiar în economie, constînd în așă fel să aducă contribuția la continuă creștere a eficienței generale a activității economice.

LA „ELECTROBANAT”: NOI CORPURI DE ILUMINAT PENTRU AUTOVEHICULE

Progresul tehnic înregistrat în domeniul construcției autovehiculelor a favorizat creșterea rapidă a vitezei de circulație. Și, paralel cu aceasta, grija pentru asigurarea securității circulației la viteze sporite a impus necesitatea realizării unor faruri cu performanțe ridicate.

În cadrul vastului și program de îmbunătățire conștientă a performanțelor corpurilor de iluminat pe care le fabrică, întreprinderea „Electrobanat” din Timișoara a elaborat un nou corp de iluminat pentru autovehicule (faruri și lămpi de semnalizare), corespunzătoare stadiului actual al tehnicii în acest domeniu. Printre ultimile realizări de prestigiu ale întreprinderii „Electrobanat” se numără și obținerea mărcii de

omologare, cu valabilitate internațională, pentru farul asimetric „Fa-170”. În comparație cu tipurile mai vechi de faruri, noul far asimetric se remarcă prin calitatea superioară a oglinzii parabolice și a sticlei dispersoare. După o serie de studii și experimentări minuțioase s-a putut face la fabricarea în serie a farului asimetric „Fa-170”. Noul far este solicitat în țară pentru echiparea autocomioane, autobuzelor și autoturizorilor de teren, importul farului asimetric de fabricație „Boch” putîndu-se astfel sista.

La întreprinderea „Electrobanat” din Timișoara s-a semnat, de asemenea, și realizarea farului de tip „Fa-130”, care echipază tractoarele după licența „Fiat”.

Sosirea în Capitală a tovarășului Enrico Berlinguer

Vineri, după-amiază, au sosit la București tovarășii Enrico Berlinguer, vice-secretar general al Partidului Comunist Italian, și Rodolfo Mechini, de la Secția Externă a C.C. al P.C.I., care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist Român, vor face o vizită în țara noastră.

La sosire, pe aeroportul internațional „București-Otopeni”, oaspeții italieni au fost întâmpinați de tovarășii Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului Executiv, al Președintelui Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Ghizela Vass, membru al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, membru supleant al C.C. al P.C.R., de activiști de partid.

Stabilirea de relații diplomatice la rang de ambasadă între Republica Socialistă România și Republica Costa Rica

În dorința unei mai bune cunoașteri reciproce și a dezvoltării colaborării dintre Republica Socialistă România și Republica Costa Rica, guvernul celor două țări au convenit să stabilească relații diplomatice la rang de ambasadă.

La Institutul de petrol, gaze și geologie din București a avut loc, vineri dimineață, o festivitate în cadrul căreia prof. doctor Mihai Bogdan, rectorul Institutului, a înmănat diploma de inginer obținută în România unui număr de 30 de absolvenți ai facultăților de tehnologia și chimizarea petrolului și gazelor, de mașini și utilaje petroliere, de foraj sonde și de geologie tehnică. Tinerii ingineri sînt cetățeni din Angola, Birmania, Bolivia, Columbia, Etiopia, Indonezia, Mali, R.P. Mongolia, Nigeria, R.P. Polonia, Sudan, Tunisia, R.P. Ungară și R. D. Vietnam.

LA INSTITUTUL DE PETROL, GAZE ȘI GEOLOGIE Festivitatea înmînării diplomei de inginer, unor absolvenți de peste hotare

La Institutul de petrol, gaze și geologie din București a avut loc, vineri dimineață, o festivitate în cadrul căreia prof. doctor Mihai Bogdan, rectorul Institutului, a înmănat diploma de inginer obținută în România unui număr de 30 de absolvenți ai facultăților de tehnologia și chimizarea petrolului și gazelor, de mașini și utilaje petroliere, de foraj sonde și de geologie tehnică. Tinerii ingineri sînt cetățeni din Angola, Birmania, Bolivia, Columbia, Etiopia, Indonezia, Mali, R.P. Mongolia, Nigeria, R.P. Polonia, Sudan, Tunisia, R.P. Ungară și R. D. Vietnam.

La Institutul de petrol, gaze și geologie din București a avut loc, vineri dimineață, o festivitate în cadrul căreia prof. doctor Mihai Bogdan, rectorul Institutului, a înmănat diploma de inginer obținută în România unui număr de 30 de absolvenți ai facultăților de tehnologia și chimizarea petrolului și gazelor, de mașini și utilaje petroliere, de foraj sonde și de geologie tehnică. Tinerii ingineri sînt cetățeni din Angola, Birmania, Bolivia, Columbia, Etiopia, Indonezia, Mali, R.P. Mongolia, Nigeria, R.P. Polonia, Sudan, Tunisia, R.P. Ungară și R. D. Vietnam.

Expoziția „Constantin Brâncuși” rămîne deschisă pînă la 20 august

A trecut o lună de zile de cînd în sălile de la etajul II al Muzeului de Artă al Republicii Socialiste România s-a deschis expoziția „Constantin Brâncuși” și interesul publicului pentru această primă retrospectivă europeană a marelui sculptor rămîne constant. Remarcabilă selecția la care au colaborat, alături de muzele de artă din București și Craiova, cunoscutele muzee din străinătate: din New York, Philadelphia, Chicago, Paris, precum și colecții particulare americane și române, expoziția se înscrie în viața noastră artistică drept unul din evenimentele de prestigiu, cu largi rezonanțe. Vizitatorii, cercetătorii sau simplii iubitori de artă, tineri și bătrîni, au călătorit în trece prin București au privilegiul de a găsi reunite unele dintre cele mai reprezentative lucrări ale acestui realizator al sculpturii românești și moderne. Ele conturează o dată cu imaginea de sinteză a operei brâncușiene și universul intim de creație al marelui sculptor. În minile ilustrului meșter, lemnul, marmura, piatra, bronzul au devenit opere nemuritoare, avînd nu de puține ori numiri de basm sau de legendă: „Pasărea mîiastră”, „Adam și Eva”, „Inceputul lumii”, „Vrăitoarea”, „Testoasa zburătoare” și multe altele care incită și invită la meditație.

Prevența mare a publicului la expoziția „Constantin Brâncuși” — numărul vizitatorilor trece pînă în prezent de 40 000 — a determinat pe organizatorii expoziției să-i prelungească programul pînă la 20 august 1970.

ȘTIRI SPORTIVE

Astăzi de la ora 19 pe ringul montat în incinta patinoarului artificial din parcul „23 August” va avea loc meciul internațional de box dintre echipele României și S.U.A. Din program se desprind următoarele partide: Alexe-Lyle, Monea-Jackson, Waldeck-Gyórfi, Lunny-Giju și Santiago-Ciucă.

În cadrul concursului internațional de la Stockholm, învingătorul a realizat timpul de 25' 43" 2/10, fiind urmat de tunisianul Abdelkader Zaidan — 28' 47" 8/10. Alte rezultate: aruncarea suliței bărbăți: Kulcsar (Ungaria) 80,04 m; 3 000 m obstacol: Kerry O'Brien (Australia) 3' 29" 4/10 — cea mai bună performanță mondială a anului (2007/8/10).

TURUL CICLIST AL IUGOSLAVIEI a continuat vineri cu desfășurarea etapelor pe teren dur: Zlatița-Ljubljana (140 km). CICLISTUL ROMÂN C. GRIGORE a realizat timpul de 22' 50" 2/10 în FRUMOASĂ VICTORIE DE ETAPA, întrecîndu-l la sprintul final pe olandezul Lefterink. Grigore a fost cronometrat în 14' 15".

PROBA FEMININĂ A TURNELULUI INTERNAȚIONAL DE TENIS „OPEN” de la Wimbledon a fost cîștigată de australiana Margaret Court în vîrstă de 27 de ani. Este pentru a treia oară cînd Margaret Court intră în posesia prețiosului trofeu. Ea a învins-o după 2 ore și 26 de minute pe Billie Jean King (S.U.A.) cu 14-12, 11-9. Finala a fost urmărită de peste 15 000 de spectatori.

Proba de 10 000 m, din cadrul concursului internațional de atletism din Helsinki a fost cîștigată de sportivul sovietic Nikolai Sviridov, cronometrat în 28' 52" 6/10. În proba de săritură în lungime, primul loc a fost ocupat de Kalevasa cu 7,85 m (noul record maghiar), urmat de polonezul Stepien — 7,83 m. Semifinalistul american Tom van Ruden a trecut primul linia de sosire în cursa de 800 m cu timpul de 2' 52" 4/10, iar Vladimir Hmeljevski (U.R.S.S.), a terminat învingător în proba de aruncarea ciocanului cu rezultatul de 67,48 m.

Rezultate remarcabile au fost înregistrate în prima zi a tradiționalului concurs de atletism Memorialul fraților Sznamenski, care se desfășoară anul acesta la Kiev. În proba de 800 m plat, Evgheni Arjanov a stabilit un nou record mondial cu timpul de 1' 45" 5/10, rezultat care constituie și cea mai bună performanță a anului. Un alt record mondial a stabilit săritura în înălțime femeii Antonia Lazareva cu excepționala performanță de 1,87 m. Alte rezultate: lungime bărbăți: Igor Ter Ovanesian (U.R.S.S.) 7,94 m; 5 000 m plat: Rașid Sarafetdinov (U.R.S.S.) 13' 36" 6/10; aruncarea ciocanului: Anatolii Borșciov (U.R.S.S.) 72,38 m; săritura cu pînjina: Iuri Isakov (U.R.S.S.) 5,00 m; 110 m garduri: Victor Bașihin (U.R.S.S.) 14" 8/10; 800 m plat femeii: Ludmila Sorocka (U.R.S.S.) 2' 05" 7/10; greutatea feței: Nadejda Cijova (U.R.S.S.) 18,86 m.

COMPETIȚIA DE TENIS CUPA DAVIS nu va fi accesibilă nici unui jucător profesional, avînd contracte cu impresari și asociații private. Această hotărîre a fost luată la Londra de către comitetul de organizare a turneului Cupa Davis. Pe de altă parte s-a hotărît să jucătorii profesioniști afelei sub controlul asociațiilor sau federațiilor naționale să poată lua parte la Cupa Davis. Discuțiile unei propuneri similare privind admiterea challenge-rund-ului, dreptul echipei deținătoare de a juca direct finala, a fost amînată pentru anul viitor.

ATLETUL AUSTRALIAN RON CLARKE a cîștigat proba de 10 000

PRIMIRE LA C. C. AL P. C. R.

Vineri, 3 Iulie, tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., l-a primit pe Piet Danker, membru al Biroului Partidului Muncii din Olanda, secretar cu probleme internaționale ale partidului, membru al parlamentului olandez, care face o vizită în țara noastră.

În timpul șederii în țara noastră, oaspețele olandeze a vizitat obiective economice și social-culturale din București și Brașov, litoralul Mării Negre și a avut întîlniri și discuții la Comisia pentru probleme externe a Marii Adunări Naționale și la Ministerul Afacerilor Externe, la Ministerul Comerțului Exterior, la Consiliul Național al Frontului Unității Socialiste și la I.R.R.C.S.

Lucrările sesiunii științifice a Academiei

Lucrările sesiunii Academiei Republicii Socialiste România cu tema „Probleme de perspectivă ale cercetării științifice” au continuat vineri în cadrul a patru secții de specialitate. În programul acestei zile au fost înscrise comunicările: „Contribuții ale Institutului de calcul din Cluj la aplicarea matematicii în economie” de acad. Tiberiu Popoviciu, „Probleme de amplasare optimă” de acad. Bernard Bereanu, „Rolul controlului statistic al calității” de acad. Lucian Cărețaru, „Studii privind problema modelării prețurilor de venimian Urseanu și Simona Pantazi”, „Probleme actuale și de perspectivă în domeniul fizicii plasmei” de acad. Eugen Bădărău și conf. Iovitu Popescu, „Rolul fizicii solidului în creșterea de resursele Delta Dunării” de acad. Cristian Constantin, „Aportul cercetărilor chimiei fizice la dezvoltarea industriei în Republica Socialistă România” de prof. Victor Emanuel Sahin, „Materiale compozite practice la cercetările fundamentale în domeniul derivaților fenolizinei” de prof. Cornel Bodea, „Rolul cercetărilor științifice în realizarea obiectivelor energetice” de acad. Martin Bercovit, „Rolul cercetărilor științifice în domeniul magnetohidrodinamicii” de prof. Ion Antoniu, prof. Constantin Mocanu și prof. Andrei Nicolaide, „Rolul cercetărilor științifice în domeniul exploatarea zăcămintelor de petrol și gaze cantonate la mare adîncime” de prof. Grigore Ioachim, „Rolul cercetărilor științifice în domeniul mineritului și al preparării substanțelor minerale” de prof. Ion Huber-Panu, „Rolul cercetărilor științifice din domeniul metalurgiei” de prof. Constantin Dinculescu, prof. Suzana Gădea, prof. Ioșif Trișpa și prof. Floarea Oprea, „Probleme ale cercetării științifice în Republica Socialistă România legate de dezvoltarea motorului cu ardere internă” de conf. Calin Adrian Vasilescu, „Direcții prioritare de cercetări științifice în electronică, automată și informatică” de acad. Aurel Avramescu, prof. George Popescu-Carlan și ing. Matei Marinescu, „Rolul cercetărilor științifice în amenajarea integrală și complexă a apelor și protecția împotriva acțiunilor daunătoare ale apelor” de prof. Cristea Mateescu și ing. Constantin Pirculescu, „Acustica modernă, știință cu numeroase implicații tehnico-economice și sociale” de ing. Aurelian Stan, „Rolul cercetărilor de fotosinteză în mărirea producției vegetale” de acad. Nicolae Sălăgean, „Obiectivele actuale și de perspectivă ale cercetărilor biocimice în țara noastră” de acad. Eugen Macovschi, „Cercetarea integrată în sprințul realizării sarcinilor de producție agricole” de prof. David Davidescu, „Rolul cercetărilor de eco-pedologie” de prof. Constantin Chiriță, „Necesitatea cercetărilor de ecologie în sprințul producției și productivității terestre” de prof. Mihai Ionescu, „Importanța cercetărilor geobotanice pentru ridicarea producției

pașiiștilor noastre” de Evdochia Puscaru-Soroceanu, Ion Dromerită și Doina Doniță, „Cercetarea științifică în domeniul fizicii resurselor de apă” de prof. Jean Boismard, „Factorii genetici baza ameliorării și nocivității populației de animale” de prof. Nicolae Teodorescu, „Grupările floice (S.H.) factor de stimulare a potențialului biologic, cu aplicare practică la om, animale și plante” de prof. Simion Oeriu și Ion Oeriu, „Răspunsul imunologic postvaccinal al animalelor tinere” de prof. Nicolae Munteanu, „Rolul cercetărilor limnologice în ridicarea producției piscicole și stuficolen în Delta Dunării” de prof. Teodor Bușniță și dr. Ludovic Rudescu, „Probleme științifice pe care le ridică amenajarea și valorificarea complexă a râului Suceava” de prof. Horia Grămadă, „Raporturile dintre politica sanitară și politica economică generală” de prof. Petre Vancea, „Importanța cercetărilor electrofizice în determinarea capacității de muncă în efort și obosabilitate” de prof. Vasile Răscanu, „Importanța cercetărilor de neurochimie în menținerea stării de sănătate mintală” de acad. Grigore Benetato, „Relații dintre virusuri și tumori” de prof. Nicolae Căjaș și dr. Elisabeta Născă, „Actualități și perspective în cercetarea radiobiologică românească de teren” de acad. Ștefan Milcu și dr. Mihail Nicu, „Probleme actuale de profilaxie a aterosclerozei la noi în țară” de prof. Ștefan Ștefan, „Aportul metodei experimentale la evidențierea valorii terapeutice a transplantului de coastă în chirurgia reparativă osteoarticulară” de acad. Alexandru Rădulescu, conf. Ovidiu Marina și dr. Nicolae Constantin, „Hormonii, planșarea de miocard în zona sinotriala la iepure” de conf. Ovidiu Marina, prof. Laurențiu Chiosa, dr. Nicolae Constantin și dr. Rodica Lenkel, „Validarea morfogenetică versus morfologic în cercetări despre neoplasia endemică familială danubiană (nefrita endemică balcanică)” de prof. Emil Crăciun, „Sinuozitățile spațiilor intercelulare” de prof. Ion Pavel și dr. Alexandru Petrovici, „Noi posibilități de tratament în hepatopatiile cronice și boala ulcerosă” de prof. Octavian Fodor, „Probleme actuale și de perspectivă în alergologie” de prof. Ștefan Longhin, „Probleme actuale ale parazitologiei în Republica Socialistă România” de prof. George Lupășcu, „Concepte și metode pentru o antropologie integrată” de prof. Victor Sălăgean, „Perspectiva de dezvoltare a antropologiei istorice” de dr. Dardu Nicolăescu-Ploșcor, „Sistemul științelor ecologice particulare și contemporaneitate” de dr. Romulus Vulcanescu, „Implicații structurale ale izogramiei etnologice” de Paul Simionescu, „Corelația dintre etnologia juridică și istoria dreptului” de dr. Valentin Georgescu, „Rolul Bioboteicii Academiei Republicii Socialiste România ca for de cultură” de prof. Serban Cioculescu, „Rolul științelor pedagogice în realizarea planurilor de dezvoltare a societății românești” de prof. Ștefan Barăncău, „Noul Atlas lingvistic român pe regiuni. Importanța lui pentru cunoașterea graiurilor românești” de prof. Boris Cazacu, „Unitatea culturii populare” de dr. Ovidiu Papadima, „Unele probleme ale istoriei artei populare” de prof. Floarea Bobu-Rulescu.

Lucrările sesiunii continuă.

Numirea ambasadorului Republicii Socialiste România în Columbia

R. P. UNGARĂ

Prin decret al Consiliului de Stat, tovarășul Octavian Brăbuleasa a fost numit în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Socialiste România în Columbia, cu reședința la Caracas.

Se dezvoltă industria de utilaj chimic

Și în acest an, după cum rezultă din datele comunicate recent de Oficiul național de statistică al R. P. Ungariei, industria chimică înregistrează ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măsoară ritmul cel mai rapid de dezvoltare (16 la sută) între ramurile economiei naționale. Volumul producției chimice a crescut din 1950 de mai bine de 18 ori. De altfel, din volumul investițiilor industriale partea cea mai mare este reprezentată de construcția locală a uzinelor chimice, ceea ce măso

viata internationala

IN SPRIJINUL IDEILOR SECURITĂȚII ȘI COOPERĂRII ÎN EUROPA

POZIȚIA R.S.F. IUGOSLAVIA FAȚĂ DE MEMORANDULUI DE LA BUDAPEȘTA

BELGRAD 3 (Agerpres). — Reprezentantii Secretariatului de Stat pentru Afacerile Externe al R.S.F. Iugoslavia a informat ziaristii, în cadrul unei conferințe de presă, că guvernul iugoslav l-au fost înmănat oficial documentele constituției de la Budapesta a ministrilor afacerilor externe ai statelor participante la Tratatul de la Varșovia. Aceste documente sînt în prezent studiate — a declarat el. „Indiferent de gradul mai mare sau mai mic de acord cu unele din tezele acestora — a spus reprezentantul Secretariatului de Stat pentru Afacerile Externe — impresia noastră este că aceste documente se disting în general prin realism și flexibilitate și că ele conțin unele idei și sugestii merite a atenției și pot să contribuie la desfășurarea în viitor a unor procese pozitive în Europa, și din acest punct de vedere și la pregătirea pentru Conferința europeană”.

Răspunzînd la o întrebare în legătură cu inițiativele României privind colaborarea dintre țările balcanice, reprezentantul Secretariatului de Stat pentru Afacerile Externe a arătat că Iugoslavia a acordat întotdeauna încredințarea pe deplin relațiilor și colaborării cu statele din această regiune, pornind de la faptul că acestea, indiferent de deosebiri existente, au interesul statistic de a dezvolta legăturile dintre ele. „Iugoslavia a sprijinit și va sprijini toate inițiativele pentru promovarea în continuare a colaborării dintre țările balcanice. În acest sens primim și inițiativele române”, a declarat reprezentantul Secretariatului de Stat.

„Izvestia” despre problema reducerii forțelor armate străine pe teritoriile statelor europene

MOSCOVA 3. — Corespondentul Agerpres, Laurențiu Duță, transmite: Sub titlul „Calea spre pace și securitate”, ziarul sovietic „Izvestia” a publicat la 3 iunie un comentariu în care se ocupă, printre altele, de recenta propunere conținută în memorandumul de la Budapesta al țării participante la Tratatul de la Varșovia, privind reducerea forțelor armate străine de pe teritoriile statelor europene.

Statele Tratatului de la Varșovia — scrie ziarul — consideră că este posibilă examinarea problemei privind forțele armate străine pe teritoriile statelor europene, problema reducerii lor. Este vorba de o chestiune suficient de concretă și limitată pentru a miza pe o discuție la obiect și, în același timp, de o chestiune esențială și vastă din punctul de vedere al intereselor destinatarilor și păcii în Europa. Punea problemei pe un astfel de plan — adică al reducerii toamii a forțelor armate străine pe teritoriile statelor europene — nu lezează interesele globale ale tuturor statelor participante, deosebit de important în condițiile existenței focarelor de conflicte militare în Asia de sud-est și în Orientul Apropiat.

Pregătirea conferinței general-europene — scrie în continuare „Izvestia” — concepută, bineînțeles, în afara categoriilor politice de bloc, a atins un stadiu care lasă în urmă cea mai mare parte a distanței spre convocarea ei. „La conferință pot lua parte toate statele europene, inclusiv R.D.G. și R.F.G., pe baze egale între ele și cu drepturi egale față de celelalte state europene. La ea pot lua parte, de asemenea, și S.U.A. și Canada. Este primitiv în mod favorabil inițiativa Finlandei privind desfășurarea conferinței la Helsinki. Există, totodată, înțelegerea faptului că această convocare nu trebuie pusă în dependență de vreo condiție preliminară” conchide cotidianul sovietic.

O nouă rundă de convorbiri franco — vest-germane

Vineri dimineața a sosit la Bonn președintele Franței, Georges Pompidou, care face o vizită oficială de două zile în Republica Federală a Germaniei, la invitația cancelarului federal Willy Brandt. Președintele Franței este însoțit de primul ministru Charles De Gaulle, de ministrul afacerilor externe, Maurice Schumann, și de alți membri ai cabinetului francez.

După cum s-a anunțat oficial la Bonn, actuala vizită a președintelui Georges Pompidou în capitala vest-germană, a doua după alegerea sa ca șef al statului francez, se înregistrează în cadrul consultărilor regulate franco-vest-germane la nivel înalt, prevăzute prin tratatul de cooperare din 1963. Fără a avea o ordine de zi dinainte stabilită, după cum a subliniat purtătorul oficial de cuvînt al guvernului federal, actuala întâlnire Pompidou-Brandt își propune să analizeze cu prioritate stadiul relațiilor dintre

cele două state. În acest sens, se apreciază că vor fi abordate probleme ale cooperării bilaterale tehnice și științifice. În cadrul convorbirilor vor fi analizate, de asemenea, căile de apropiere și intensificare a colaborării comune în cadrul Comunității Economice Europene, precum și perspectivele aderării Marii Britanii la Piața Comună și la Luxemburg. Cel doi oameni de stat vor discuta cu acest prilej și despre contactele stabilite între R. F. a Germaniei și unele țări socialiste din Europa răsăriteană în vederea normalizării relațiilor reciproce, despre perspectivele întrunirii unei conferințe asupra securității europene. Pompidou și Brandt vor face, totodată, un tur de oficial de cuvînt al guvernului federal, actuala întâlnire Pompidou-Brandt își propune să analizeze cu prioritate stadiul relațiilor dintre

M. MOARCAȘ

Urgența întăririi embargoului asupra livrărilor de arme destinate R. S. A.

COMUNICAREA COMITETULUI SPECIAL AL O. N. U. ADRESATĂ CONSILIULUI DE SECURITATE

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — În urma unei reuniuni (tutute joi), Comitetul special al O.N.U. pentru cercetarea politicii de apartheid a guvernului sud-african a adresat Consiliului de Securitate o comunicare prin care cere acestuia să ia măsurile necesare pentru a asigura un embargo total asupra livrărilor de arme și de echipament militar către Republica Sud-Africană. În document se menționează că, în ciuda embargoului hotărît de Consiliul de Securitate la 18 iunie 1964, mai multe state au furnizat acestei țări

avioane, submarine și alte materiale de război. În comunicarea adresată Consiliului de Securitate, Comitetul special pentru apartheid a relevat că „întărirea embargoului asupra livrărilor de arme cu destinația R.S.A. este extrem de urgentă, din cauza politicii de reprimare a guvernului sud-african împotriva mișcării de eliberare națională, a ocupării ilegale a Namibiei, a ajutorului acordat regiunii răsărit din Rhodesia de Sud și din cauza amenințărilor lansate de guvernul de la Pretoria la adresa statelor independente din Africa”.

agențiile de presă transmit:

In cursul unui atac terorist la Santo Domingo, un cunoscut om de afaceri dominican a fost grav rănit, iar fiul său ucis. Potrivit agenției U.P.I., atacul ar fi fost organizat de grupul terorist al lui Juan Bosch. Noua acțiune teroristă a forțelor de dreptate se adaugă asasinării, în această săptămînă, a altor șase personalități politice.

Operatorii de la centralele telefonice internaționale din Beirut au declarat grevă, revendicînd îmbunătățirea condițiilor de muncă. Ca urmare a acestei acțiuni, toate comunicațiile telefonice dintre Beirut și străinătate au fost întrerupte.

In portul Havana au sosit patru nave frigorifice, construite la șantierele navale franceze, pentru flota de pescuit a Cubei. În Franța au fost comandate în total 30 de astfel de nave.

Li Sien-nien, vicepremier al Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit vineri la Pekin o delegație comercială poloneză, condusă de Marian Dmochowski, adjunct al ministrului comerțului exterior, și o delegație condusă de Slesian Perkowicz, adjunct al ministrului navigației al R.P. Polone, cu care a avut o convorbire, informează agenția China Nouă.

Secretarul general al O.N.U., U. Thant, a sosit vineri la Geneva, venind din New York. El a participat la reuniunea comună a Comitetului pentru program și coordonare și Comitetului administrativ de coordonare al O.N.U.

Dezvoltarea turismului în România, sporirea capacităților de cazare, precum și alte aspecte din acest domeniu au constituit obiectivul conferinței de presă organizate de ambasada Română din

TENDINȚE CENTRIFUGE LA SESIUNEA S.E.A.T.O.

MANILA 3 (Agerpres). — Cea de-a 15-a conferință anuală a S.E.A.T.O. (Organizația Tratatului Asiei de Sud-Est) s-a încheiat joi seara la Manila, în aceeași atmosferă de dezinteres și divergențe ce caracterizează întreaga activitate a acestui bloc, aflat în ultimii ani într-o criză acută. Consecvență politicii sale de distanțare față de S.E.A.T.O., Franța nu a fost reprezentată nici la această sesiune, iar Pakistanul nu și-a trimis decît o delegație restrînsă. Comunicatul publicat la încheierea conferinței din capitala filipineză repetă vechile formulări impuse de adepții fervecți ai S.E.A.T.O., menite să justifice perpetuarea acestei anacronice alianțe. Dezbaterile din cadrul sesiunii au evidențiat tendințele centrifuge tot mai accentuate ce se manifestă în rîndul partenerilor pactului. Acest fenomen a determinat de altfel pe ministrul de externe taiwanez, Thanat Khoman, să sublinieze că pentru a nu dispăre S.E.A.T.O. ar trebui „să facă mai mult decît să participe la ritualuri ce, de trecut, refuzînd să recunoască schimbările profunde care s-au produs în unele din țările membre”. La rîndul său,

președintele Filipinelor, Ferdinand Marcos, a declarat că este necesară o revizuire a rolului S.E.A.T.O., arătînd totodată că „în Asia de sud-est soluțiile militare nu sînt răspunsul la problemele care se ridică în această regiune a lumii”. În același timp, reprezentantul Pakistanului, K. Panni, a afirmat că popoarele din Indochina trebuie să-și hotărască ele însele viitorul politic, fără intervenție străină. Pe de altă parte, din discursul secretarului de stat al S.U.A., William Rogers, a reieșit cu destulă claritate — remarcă observatorii, scepticismul diplomației americane în ce privește viitorul S.E.A.T.O. și, în același timp, dorința de a găsi o nouă formulă care să corespundă mai bine intereselor S.U.A. Noua reuniune de rutină a S.E.A.T.O. de la Manila — subliniază comentarii — nu a făcut decît să dezvăluie încă o dată faptul că această organizație reprezintă un corp străin în realitatea politice și economice ale regiunii, obiectivele sale fiind contrare intereselor popoarelor țărilor asiatice membre.

Forțele patriotice din Cambodgia au preluat controlul asupra unei noi regiuni

● AVIAȚIA TAILANDEZĂ IMPLICATĂ ÎN CONFLICT ● REMANIERE ÎN CADRUL GUVERNULUI DE LA PNOM PENH

PNOM PENH 3 (Agerpres). — În Cambodgia, forțele de rezistență populară continuă acțiunile ofensive asupra pozițiilor deținute de trupele regimului Lon Nol sprijinite de cele saigoneze. După atacuri intense împotriva unităților militare saigoneze, forțele patriotice au preluat controlul definitiv și asupra regiunii Ratanakiri, informează agenția V.N.A. În ultimele 24 de ore, forțele de rezistență populară au supus unui intens bombardament cu mortiere locașul Neak Lung — important punct de sprijin al trupelor saigoneze pe teritoriul Cambodgiei. La Neak Lung staționază escadrelor de avioane de transport și elicoptere pusă la dispoziția administrației de la Phnom Penh de către regimul din Vietnamul de sud. În evoluția evenimentelor din Cambodgia, agențiile de presă semnalează un element nou — intervenția aviației tailandeză care, din ordinul autorităților de la Bangkok,

a atacat la 2 iulie o serie de obiective ale forțelor de rezistență populară. Presiunea exercitată de forțele de rezistență populară asupra capitalei khmere, notează observatorii politici, se menține, în ciuda dezmințirilor oficiale făcute de Phnom Penh. Pe de altă parte, agențiile de presă anunță că generalul Lon Nol a procedat joi la cea de-a doua remanieră a guvernului. Lon Nol a recunoscut că actuala administrație trece printr-o serie de greutăți. Observatorii politici constată că prima consecință a schimbărilor din echipa de la Phnom Penh o constituie creșterea autorității în mîna unui grup de generali, iar așa-zisa Adunare Națională a Cambodgiei devine un organism simbolic. Generalii Lon Nol-Sirik Matak vor putea, de fapt, adopta orice măsură, fără a mai consulta în prealabil „Parlamentul”.

Alegeri generale în Cipru

Cu o întîrire de peste cinci ani, impusă de împrejurări excepționale, în Cipru vor avea loc duminică, 12 iulie, alegeri generale. Parlamentul precedent, singurul în istoria republicii, a funcționat timp de peste un deceniu. El a supraviețuit evenimentelor singoreaste desfășurate pe insulă în perioada 1963-1965, ca și celor din 1967. Alături din 35 de deputați greco-ciprioți și 15 turco-ciprioți, parlamentul avea, între altele, misiunea de a armoniza interesele celor două comunități, de a da expresie voinței lor de conviețuire pașnică în cadrul statului cipriot unitar și independent.

Dacă alegerea primului parlament a avut loc în atmosfera sărbătorească prilejuită de victoria populară cipriot în lupta sa îndelungată pentru înlăturarea jugului colonial, de data aceasta electoratul se prezintă la urne într-un moment de grea încercare, de uneltiri împotriva independenței și unității țării. Campania electorală a purtat inevitabil amprenta evenimen-

telor din ultimele luni, cînd forțe interne, cu sprijinul unor cercuri din afară, au comis o serie de atentate, subminînd eforturile pentru o reglementare pașnică a problemei cipriote. Este știut că în ultima vreme pe insulă au luat ființă o serie de partide care preconizează căi diferite de soluționare a problemei naționale. Potrivit observatorilor de la Nicosia, încercarea făcută de președintele Makarios de a determina partidele să prezinte candidații unici, pe platforma generală a luptei pentru menținerea unității și independenței statului, au fost neutralizate de dorința unora din noile formațiuni de a dispune de „locuri proprii” în parlament.

263.217 alegători sînt chemați să desemneze 35 de deputați pentru care candidații 141 de persoane. Partidul progresist prezintă candidații în toate circumscripțiile, adică un număr egal cu cel al locurilor în parlament. Sintetizînd programul său politic, șeful acestui partid, Ioannides, proclamă că „Ciprul este o insulă a Greciei”. Partidul unit, condus de președintele precedent, Makarios de a declara, independent și unitar”. În sfîrșit, Partidul progresist al oamenilor muncii din Cipru (AKEL) prezintă 9 candidați. În cadrul campaniei electorale, liderul partidului, Papaioannou, a declarat că o „soluție justă și definitivă a problemei cipriote poate fi realizată numai prin recunoșterea dreptului poporului cipriot de a-și hotărî singur viitorul”. Alți 24 de candidați se prezintă la alegeri ca „independenți”. Rezultatele scrutinului de duminică vor oferi un in-

diciu asupra orientării politice generale a electoratului greco-cipriot.

Este știut că la această dată, în zonele turco-cipriote vor avea loc alegeri separate, pentru alegerea a 15 deputați, candidații respectivi prezentîndu-se în fața alegătorilor nu ca exponenți ai unor programe partinice, ci cu titlu „individual”.

Intrebarea pe care și-o pun observatorii este dacă în urma alegerilor se vor alcătui două parlamente, ceea ce ar constitui un pas grav pe calea divizării republicii. Potrivit unor surse, există unele indicații că se va încerca să se preîntîmpine un asemenea act, urmîndu-le aleși de cele două comunități și al căror număr total depășește de altfel, celul prevăzută de constituție pentru parlamentul unitar al Ciprului. În acest sens au fost lansate apeluri de a nu se folosi campania electorală pentru înveninarea relațiilor intercomunitare.

A. CIMPEANU

Lucrările Comitetului pentru dezarmare Încheierea Plenarei C.C. al P.C.U.S.

GENEVA 3 — Corespondentul Agerpres, H. Liman, transmite: Vineri, Comitetul pentru dezarmare a continuat cea de-a 475-a sesiune și a întrerupt joi ca urmare a aspectelor de ordin procedural apărute în legătură cu invitarea la dezbateri a lui Leonid Kutakov, secretarul general adjunct al O.N.U. pentru problemele politice și problemele Consiliului de Securitate. După consultări între șefii delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A., în calitate lor de copreședinți ai Comitetului, Leonid Kutakov a fost invitat la sesiune. Șefii delegațiilor U.R.S.S. și S.U.A. au rostit scurte alocuțiuni, saluînd prezența acestuia în sală și exprimîndu-și regretul pentru faptul că datorită acestei chestiuni de procedură Comitetul a fost nevoit să-și întrerupă sesiunea.

În cadrul sesiunii a luat cuvîntul reprezentantul Argentinei, Carlos Ortiz de Rozas, care a expus poziția țării sale față de proiectul de tratat privind demilitarizarea teritoriilor submarine. El a făcut unele propuneri de îmbunătățire a proiectului discutat depus în Comitet de S.U.A. și U.R.S.S. la 23 aprilie.

MOSCOVA 3 (Agerpres). — Vineri, în cadrul ultimei zile a lucrărilor Plenarei Comitetului Central al P.C.U.S., au continuat dezbaterile pe marginea raportului „Sarcinile curente ale partidului în domeniul agriculturii”. La sfîrșitul sesiunii a rostit un cuvînt de închidere Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S. Participanții la Plenară au aprobat în unanimitate hotărîrea cu privire la „Sarcinile curente ale partidului în domeniul agriculturii”.

Plenară și-a încheiat lucrările.

Proiecte și priorități pe agenda noului parlament britanic

După prezentarea mesajului tronului, care schițează programul legislativ al noului guvern conservator pe durata sesiunii actuale a Parlamentului, observatorii se aflu în posesia unei baze concrete pe care să își sprijine diferitele dorințe și supoziții în legătură cu proiectele spre care conservatorii își vor îndrepta atenția, cu acțiunile publice pe care le vor întreprinde. Formidabilă în mod consilierii rezultatul alegerilor recente — și anume, reducerea impozitelor și taxelor. Proiectul va cere, desigur, timp pentru a fi pus în aplicare și economiștii sînt de părere că el va putea deveni operativ abia la bugetul din aprilie 1971, în funcție de estimările privind stabilitatea economiei britanice. Este remarcabil, de altfel, apariția unei dileme dificile pentru conservatori; în tot cursul campaniei electorale, liderii conservatori au afirmat că economia s-ar afla în pragul unei crize și că excedentul balanței de plăți ar fi iluzoriu, iar acum, în mod paradoxal, reprezentanții britanici care au început la Luxemburg tratativele cu „cel șase” sînt puși în situația de a demonstra prezența economiei britanice și a economiei britanice se prezintă la poartă Pieței comune de pe poziții puternice.

Idelile Partidului conservator se vor reflecta, desigur, și în ce privește angajamentul de a păstra prezența militară în est de Suez, precum și în capitalul privind stringerea legăturilor cu N.A.T.O. și Statele Unite.

O serie de precizări în legătură cu aceste probleme pot fi găsite în

cuvîntarea rostită de premierul Heath în Camera Comunelor, joi după-amiază.

Primul ministru a declarat cu acest prilej că „principalul obiectiv al politicii externe britanice va consta în determinarea propriilor lor interese și de a acționa în consecință”. În ce privește tratativele cu Piața comună, premierul britanic a reafirmat că guvernul său va căuta să obțină condiții de admitere care să fie „juste pentru toți”. Referîndu-se la poziția Marii Britanii față de guvernul Republicii Sud-Africane, vorbitorul a lăsat să se înțeleagă că guvernul de la Londra va relua vînzarea de arme către această țară, declarînd că „Anglia are în Africa de sud interese vitale, de care este necesar să se țină seama”. El s-a pronunțat, totodată, în favoarea unei relucrări a dialogului cu guvernul Rhodesiei care, după cum se știe, a declarat în mod unilateral independența instaurînd un regim minoritar.

În ce privește Irlanda de Nord, Heath a afirmat că populația acestui teritoriu va trebui să hotărască singură dacă dorește să se unească cu Republica Irlanda sau să rămîna mai departe legată de Marea Britanie. El a adăugat că trupele britanice „vor staționa în Ulster cît timp va fi necesar”.

Observatorii politici prevăd că programul prezentat parlamentului va întîmpina o poziție destul de acilă din partea Partidului laburist.

Liviu RODESCU
Londra



Irlanda de Nord. În timpul incidentelor care au avut loc zilele trecute la Londonderry.

SITUAȚIA DIN IRLANDA DE NORD RĂMINE ÎNCORDATĂ

Măsurile pentru protecția parlamentarilor BELFAST 3 (Agerpres). — Situația din Irlanda de Nord continuă să rămîna încordată. O puternică explozie a avut loc în zorii zilei de vineri în clădirea Oficiului armatei britanice pentru informații și recrutări. Un reprezentant al armatei a declarat că persoane necunoscute au plasat o bombă în apropierea clădirii. Într-un timp, guvernul nord-irlandez a luat măsuri speciale pentru a asigura protecția membrilor Parlamentului, după ce joi au fost trase trei focuri de armă asupra deputatului